



సమాచార విభాగం, కేంద్రీయ కార్యాలయము  
ఎస్ .బి .ఎస్ మార్గ్, ముంబాయి-400001  
ఫోన్ :91 22 2266 0502/ ఫ్యాక్స్ :91 22 2266 0358

భారతీయ రిజర్వు బ్యాంకు  
RESERVE BANK OF INDIA  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)

తేదీ: 07/05/2021

**ఆత్యవసర ఆర్గ్యోయ సేవలకు ప్రొఫయితను సులభతరం చేయడానికి  
ఆన్-టయూప్ టర్మ్ లోకవొడోటి సాకర్యం**

దేశంలో క్వోడ్-సంబంధిత ఆర్గ్యోయ సంరక్షణ మౌలిక సదుపాయాలు మరీయు సేవలకు తక్షణ ద్వయితను పంచడానికి భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు (ఆర్బిఐ) గవర్నర్ శ్రీ శక్తికాంత దాస్ మే 05, 2021న తన సెటెల్ మెంట్ లో ప్రకటించినట్లుగా, ₹50,000 కట్ ఆన్-టయూప్ లోకవొడోటి వండోను మూడోవారల వ్యవధి వరకు అంటే మార్చి 31, 2022 వరకు రెవ్ రేటుతో నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ఈ పథకం క్రింద, వ్యాక్సన్ తయారీదారులతో సహా; వసత్త శ్రీణి సంస్థలకు; టీకా మరీయు ప్రాధాన్యత వైద్య పరికరాల ద్గుమతీదారులు/సరఫరాదారులు; ఆసుపత్రులు/డోస్ పాస్ రీలు; పాథాలజీ ల్యాబ్లు మరీయు వశ్ లక్షణ కేంద్రాలు; ఆక్సజన్ మరీయు పంట్లెటర్ల తయారీదారులు మరీయు సరఫరాదారులు; టీకాలు మరీయు క్వోడ్-సంబంధిత ఔషధాల ద్గుమతీదారులు; క్వోడ్-సంబంధిత లాజిస్టిక్స్ సంస్థలు మరీయు చక్తి క్సం ర్గులకు, బ్యాంకులు తాజా రుణ మద్దతును అందించగలను.

2. అటువంటి రుణాలకు మార్చి 31, 2022 వరకు ఈ పథకం క్రింద ప్రాధాన్యత వర్గ బుణ (ప్ఎల్) వర్గీకరణను పొడిగించడం ద్వారా పరపతి పంపిణీ త్వరగా చేయడానికి బ్యాంకులు ప్రోత్సహించబడుతున్నాయి. ఈ రుణాలు , ఏదీ ముందు ఐతే అదీ ప్రాతిపదికన త్రిగ్ చాలించే/ గడుమ పరిపక్వత వరకు ప్ఎల్ క్రింద వర్గీకరించబడతాయి. బ్యాంకులు ఈ రుణాలను నేరుగా రుణగ్రహీతలకు లేదా ఆర్బిఐచే నియంత్రించబడే మధ్యవర్తిత్వ ఆర్థిక సంస్థల ద్వారా పంపిణీ చేయవచ్చు.



పరోపకర్షణ అయ్యే వరకు పోర్కొన్న వాగ్దానాలకు రుణాలు ఇవ్వడం ద్వారా బ్యాంకులు ఎఫ్పిఎఫ్ఎండు మద్దతునిచ్చేలా చూడాలి.

(సీ) ఎఫ్ఎండు కావాలంటే అఫ్ఎండు ఉపయోగించుకునేలా (ఆన్ లూప్), బ్యాంకులు నోడుల కోసం అభ్యయర్థనలను **అనుబంధం-2** లో పొందుపరిచిన ఫార్మాట్లలో **ఇ-మెయిల్** ద్వారా పంపించవచ్చు. రిజర్వ్ బ్యాంక్ అటువంటి అభ్యయర్థనలను అంటి నో సమీకరించి, పోరత సోమవారం (సోమవారం సోమవారం అయితే, మరుసటి పనిదినం నాడు) అభ్యయర్థనలను బ్యాంకుతో 3 సంవత్సరాల రోపా ఒప్పందంతో, నోడులను వాడుదల చేస్తుంది.

(డీ) వారంలో ఒక బ్యాంకు బహుళ అభ్యయర్థనలను ఇస్తే, అటువంటి అభ్యయర్థనలను సమగ్రపరిచి మరియు కార్యాచరణ తోదోన ఒక రోపా ఒప్పందం అమలు పరచబడుతుంది.

(ఇ) కార్యాచరణ తోదోన పథకం కోరింద అభ్యయర్థించిన మొత్తం మిగిలిన మొత్తాన్ని మించి ఉంటే, మిగిలిన మొత్తం అర్హత గల అన్ల అభ్యయర్థనలకు పో-పో పోరాతిపదోకన పంపిణీ చేయబడుతుంది.

(ఎఫ్) కేటాయింపు పరిమాణాన్ని నోణయించే మరియు/లేదా ఏదైనా లేదా అన్ల అభ్యయర్థనలను పూర్తగా/పాక్షికంగా, ఎటువంటి కారణం కేటాయింపుకుండా అంగీకరించే/పోరకరించే హాక్కు రిజర్వ్ బ్యాంకుకు ఉంటుంది.

(జీ) అర్హతగల అనుషంగోక మరియు మార్జిన్ అవసరాలు ఎల్ఎఫ్ (LAF) కార్యకలాపాలకు వర్తించే వాగ్దానం ఉంటాయి. అభ్యయర్థించిన బ్యాంక్ కార్యకలాపాల తోదోన దాని రోపా ఖాతాలో తగినంత మొత్తంలో సాక్యూరిటీలు అందుబాటులో ఉండేలా చూడాలి. భద్రతా పోరతయామనానాకో సదుపాయంతో సహా ఎల్ఎఫ్ కార్యకలాపాలకు వర్తించే అన్ల ఇతర నోబంధనలు మరియు షరతులు కూడా ఈ పథకానాకో వర్తనాయో, ఇతర వాగ్దానాలు తదనుగుణంగా మార్చడానాకో అనుమతనోస్తా.

(h) బ్యాంకులు తమ మిగులు దోరవయతను కేవలం రుణ ముస్తక పరిమాణం వరకు పోరత రోపాలో శుక్రవారం ఉదయం 11:30 మరియు మధ్యాహ్నం 12 గంటల మధ్య నోరవహించబడే పోరతయోకమైన 14 రోజుల పోరన రోపా వాగ్దానం ఉంచవచ్చు.

అలాంటి మొదటి కార్యకలాపాలు మే 21, 2021న జరుగుతాయి. ఈ 14 రోజుల రివర్స్ రౌండ్ కార్యకలాపాలు మార్చి 31, 2022 వరకు కొనసాగుతాయి మరియు తరువాత సమీక్షించబడతాయి. ప్రత్యేక 14 రోజుల రివర్స్ రౌండ్ వాండ్రోలలో నోధులను ఉంచడానికి ముందు పైన పేర్కొన్న షరతులకు అనువర్తనానికి బ్యాంకులు జాగ్రత్తగా పాటించాలి.

(i) ఈ పథకం కోరింద ఆర్బిఐ నుండి నోధులు పొందకుండా తమ సొంత వనరులను ఉపయోగించుకోవాలనుకునే బ్యాంకులు కూడా పైన పేర్కొన్న పారా (హాచ్) లో పేర్కొన్న సౌకర్యాలకు అర్హులు. పేర్కొన్న వాణిజ్యాలకు రుణాలు ఇవ్వడానికి తమ సొంత వనరులను వినోయోగించుకునే బ్యాంకులు ఈ పథకం ముగిసే వరకు ప్రత్యేక సోమవారం మునుపటి వారంలో కోవిడ్ రుణ మసకలలో ఏవైనా మార్పుల గురించి ఫైనాన్షియల్ మార్కెట్స్ ఆపరేషన్స్ వాణిజ్యాలకు [ఇ-మెయిల్](#) ద్వారా తొలియజేయడం అవసరం.

(j) మార్కెట్లలో హాల్ గొనసాగి, ఈ పథకం కోరింద ఉపయోగించిన మొత్తానికి మనీ మార్కెట్స్ ఆపరేషన్స్ (MMO) పత్రాకా ప్రకటనలో తొలియజేయబడుతుంది.

(k) సౌకర్యం యొక్క కార్యచరణ అంశాలకు సంబంధించిన అన్వేషణలను/స్పష్టికరణలను [ఇ-మెయిల్](#) మరియు/లేదా టెలిఫోన్ (022-22630982) ద్వారా ఫైనాన్షియల్ మార్కెట్స్ ఆపరేషన్స్ వాణిజ్యాలకు పంపవచ్చు. అన్వేషణ సాంకేతిక సమస్యలు కాస్తో [ఇ-మెయిల్](#) [laffmd@rbi.org.in](mailto:laffmd@rbi.org.in) మరియు/లేదా టెలిఫోన్ (022-27595662/67/ 022-27595591/92/93/94) ద్వారా ఇ-కుబార్ హాల్ ప్లాన్ కు సంబంధించవచ్చును.